

49岁的哥考入高职学烹饪

高唐老刘的求学路提示高校育人理念还有很大创新空间

文/片 本报记者 崔岩 实习生 梁孔丽

49岁,对很多人来说,正是安安稳稳工作、照顾家庭的年纪,农村这个年纪的很多人已抱上了孙子。聊城49岁的刘延周却转让了开了多年的出租车,参加高考,并考上了一所高职院校,圆了自己多年的大学梦。

9月6日,山东旅游职业技术学院新生报到,一名中年男子也在忙着登记报名,大家还以为他是来送新生的家长。但看了他手上的材料,工作人员和其他新生才知道这名中年男子竟然也是该校一名新生,名叫刘延周,聊城高唐人,生于1963年,已经49岁。

“新生报到前,看到他的信息,还以为出了错。后来核实了,才敢确定。”作为刘延周所在系的辅导员,李静说自己很佩服刘延周,“这么大年纪还参加高考,跟年轻人一起上学,联想最近热播的《北京青年》,值得学习。”

“正步走。”11日,山东旅游职业技术学院操场内,刘延周正跟其他新生一起军训。“我不能因为年龄大搞特殊,要跟其他人一样,我能适应学生生活。”刘延周说。

“家里还有老母亲和刚上高中的儿子。”刘延周告诉记者,对于他上学的意愿,家人也支持。

1983年,刘延周参加高考但未能圆大学梦,这些年,他一直保持着学生时代的习惯,梦想着能进入大学。

2011年,刘延周下定决心将经营多年的出租车转让,开始复习,准备考大学。最终,他在今年的春季高考中考出了355分的成绩,被山东旅游职业技术学院烹饪工艺与营养专业录取。

“这个专业好,比较实用。”刘延周告诉记者,自己平时就喜欢烹饪,人们越来越重视营养问题,这个专业也挺有发展潜力。

对于将来,刘延周说,自己也希望跟其他学生一样毕业找工作,能去喜欢的酒店工作。

山东旅游职业技术学院党委书记狄保荣认为,“老刘”的入学,提示我们培养人才方面还有很多可以创新,社会上还有很多像老刘一样的人,也许是没找到理想工作,也许是想重新规划自己的人生道路,他们都可以再进入学校学习。”



刘延周正在和同学们一起军训。本报记者 崔岩 摄

小特写>> “60后”老刘和“90后”同学

与一群和儿子一样年龄的“90后”同学一起学习、生活,会不会有隔阂、代沟?“60后”刘延周对此并不担心。

“开学第一天,在宿舍碰到老刘,还以为是新学生家长呢。”贾文俊是刘延周所在班的班长,两人也住在同一宿舍。开学当天晚上,班级自我介绍时,贾文俊才发现,原来刘延周居

然是自己的同班同学。一开始,同宿舍的同学对刘延周有称叔叔的,有叫大爷的,后来舍友一商量,统一喊他老刘,其他人也用同样方式称呼。

贾文俊说,晚上宿舍聊天,老刘丰富的经历总会吸引大家。宿舍七个人一起吃饭,一起去教室,一起回宿舍。

“我们宿舍里有时候听

音乐,会问老刘:这不是你们那个年代的歌曲吗?老刘就会回答是或不是。”提到老刘,贾文俊有很多故事要讲。

“老刘作息非常有规律,早睡早起,起来就提醒我们起床。”贾文俊说,这段时间军训,不少学生因为早上迟到被罚跑圈,可他们宿舍从未被罚过,“都是老刘的功劳。”

本报记者 崔岩

上个月我省8人死于艾滋病

本报济南9月11日讯(记者 李钢) 省卫生厅10日通报了我省2012年8月份法定报告传染病疫情。与去年同期相比,艾滋病等多种传染病发病数上升,同时,报告8例艾滋病死亡病例。病种分别是艾滋病8例、肺结核4例、狂犬病2例、乙型肝炎1例。

通报显示,8月份,全省报告乙类法定传染病16种共11195例,死亡15例;报告发病数较7月上升1.44%,较去年同期上升5.82%。报告死亡病例的病种分别是艾滋病8例、肺结核4例、狂犬病2例、乙型肝炎1例。

8月份,全省报告丙类法定传染病8种共16051例,报告发病数较7月下降40.18%,较去年同期下降0.85%。与去年同期相比,发病数上升的传染病为流行性感冒、流行性腮腺炎、麻疹、急性出血性结膜炎、麻风病及其他感染性腹泻病;发病数下降的传染病为斑疹伤寒、手足口病。

山东预防医学会成立科普志愿团

本报济南9月11日讯(记者 李钢 实习生 魏冉) 在全国科普日来临之际,山东预防医学会在省级学会中率先成立科普宣传志愿团。11日,志愿团志愿者首次深入社区,重点向社区居民宣传食品安全与卫生科学等科普知识。

据悉,2012年全国科普日活动主题为“食品安全与公众健康”,活动时间为2012年9月15日—21日。在全国科普日来临之际,山东预防医学会在省级学会中率先成立科普宣传志愿团。自8月份开始,短短一个月里,就有1千多位具有专业知识的志愿者报名参加卫生防病科普宣传志愿团活动。

学生救人不留名 农妇苦苦寻恩人

山财大学生与获救孩子一家演绎真情故事

本报济南9月11日讯(记者 杨凡 实习生 王丹丹 黄瑛) 暑假期间,山财大学生齐有滇在章丘绣源河救起两名落水少年后悄然离去。被救孩子的母亲刘学霞为了感谢恩人,苦寻20多天终于找到齐有滇。

“你们的寻找行动,报恩精神,对我们而言也是一种教育,也是我们社会所需

要的公德的体现。”11日下午,山财大副校长胡文波陪同齐有滇,接受了刘学霞和家人送来的锦旗。胡文波说,齐有滇救人精神值得称赞,刘学霞一家不断寻找恩人的报恩精神也很可敬。

“他冒着生命危险救了俺的孩子,俺怎么也要找到这个恩人。”刘学霞是章丘双山镇的一名农村妇女,她告

诉记者,自己的孩子和同伴7月30日在绣源河意外溺水,被一位没留姓名的“大哥哥”救起。

回到家后,这件事让她始终放不下,恩人到底是谁?紧张的情绪平复后,刘学霞就骑着电瓶车踏上了寻人路,找目击者打听。

直到8月下旬,刘学霞才打听到救人的“大哥哥”是事

发地附近健身俱乐部的一名工作人员。刘学霞第一次去时没人承认,第二次,她带着孩子去认人,孩子一眼就认出了救人的齐有滇。

“救人时没想很多,听说他们要感谢,我觉得没必要,这是应该做的事啊。”原来,第一次刘学霞去找他时,他在场,但没有承认。“另一个被救的孩子家长也

找到了我,当场就让孩子给我跪下了,我实在是受不起,也怕给孩子压力,所以就没承认。”齐有滇说。

刘学霞随后做了一面锦旗,但齐有滇已结束暑假打工回到老家临清。得知齐有滇在山财大上学后,刘学霞一家人11日来到山财大燕山校区,把锦旗送给了他,表达全家的感恩心情。



胡姬花

山东花生油/地理标志

赏

礼香情意重
古法小榨传天下

能人者居之,能人者受赏之,女,封王赏赐,盖已欲达而止人,要才惜赏,现今,佳字至,佳品相赠,尚往来之谊,女法小榨赏赏能,因其取高那之大花生,以秘法炒,未得花生纯香,精抽小榨技取初榨,油中之精华所在,传承之文化厚重,且能传得远,光耀赏能之身份地位,甘怡其口福,望香赏才智!

古法小榨花生油

可被传承 难以超越



团购热线: 烟台:18660587108 张女士 潍坊:13853633698 徐先生 淄博:13173412198 李先生 东营:13864765027 朱先生
 滨州:13562329596 刘女士 济南:18953137266 周先生 泰安:13705385927 陈先生 青岛:13905320697 褚女士

商标持有人: 嘉里粮油(青岛)有限公司 益海嘉里食品营销有限公司出品 地址: 上海市浦东新区光明路718号715室 消费者服务热线: 400-616-5757

